

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 31 अगस्त 2022

डेली अपडेट 1 : नियुक्ति



शिवकुमार गोपालन, गोपाल जैन RBL बैंक के गैर-कार्यकारी निदेशक नियुक्त :-

निजी क्षेत्र के बैंक ने एक घोषणा में कहा कि RBL बैंक ने गोपाल जैन और डॉ शिवकुमार गोपालन को अपने बोर्ड में गैर-कार्यकारी निदेशक नियुक्त किया है। बैंक ने एक विज्ञप्ति में कहा, "RBL बैंक अपनी 2.0 रणनीति में तेजी लाने के लिए प्रासंगिक अनुभव वाले विभिन्न नेताओं को जोड़ने पर काम कर रहा है। नए परिवर्धन के साथ, बैंक के बोर्ड में 14 सदस्य होंगे। जैन एक अनुभवी निजी इक्विटी निवेशक और गाजा कैपिटल में मैनेजिंग पार्टनर हैं। गोपालन प्रौद्योगिकी के विभिन्न पहलुओं में तीन दशकों से अधिक के अनुभव के साथ एक शोधकर्ता हैं।

डेली अपडेट 2 : राष्ट्रीय



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 31 अगस्त 2022

भारत में 2025 तक 1.8 लाख किलोमीटर राजमार्ग और 1.2 लाख किलोमीटर रेल लाइनें होंगी :-

भारत 2025 में समाप्त होने वाले दशक के दौरान 1950 और 2015 के बीच की तुलना में अधिक रेलमार्ग और राजमार्ग बनाने की राह पर है। बैंक ऑफ अमेरिका सिन्क्योरिटीज इंडिया की एक रिपोर्ट के अनुसार, सभी राष्ट्रीय राजमार्गों की लंबाई 2025 तक 1.8 लाख किलोमीटर तक पहुंचने का अनुमान है। जबकि सभी रेलवे लाइनों की लंबाई 1.2 लाख किलोमीटर होगी। वर्ष 1950 से 2015 के बीच देश में सिर्फ 4,000 किलोमीटर के राष्ट्रीय राजमार्गों का निर्माण हुआ जिसे मिलाकर 2015 में कुल लंबाई 77,000 किलोमीटर तक पहुंची।

डेली अपडेट 3 : शिखर सम्मेलन और सम्मेलन



तेलंगाना बायोएशिया 2023 की मेजबानी करेगा :-

बायोएशिया का 20वां संस्करण, तेलंगाना सरकार द्वारा आयोजित लाइफ साइंसेज एंड हेल्थ टेक इवेंट, 24-26 फरवरी, 2023 से आयोजित किया जाएगा। बायोएशिया के CEO और निदेशक (लाइफ साइंसेज) शक्ति नागप्पन के अनुसार, बायो एशिया 2023 जीवन विज्ञान और स्वास्थ्य सेवा के नेताओं, शिक्षाविदों, स्टार्ट-अप, नियामकों और निवेशकों को एक मंच पर एक साथ लाएगा, ताकि वन हेल्थ, स्वास्थ्य में विघटनकारी प्रौद्योगिकियों और सभी के लिए स्वास्थ्य सेवा में पहुंच और सामर्थ्य के क्रॉस-कटिंग विषयों पर विचार-विमर्श किया जा सके।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 31 अगस्त 2022

डेली अपडेट 4 : विज्ञान और प्रौद्योगिकी



IIT गुवाहाटी ने चीनी का विकल्प बनाने की तकनीक 'ज़ाइलिटोल' विकसित की :-

गन्ने को कुचलने के बाद फेंके जाने वाले अपशिष्ट उत्पाद खोई का उपयोग अब एक स्वस्थ चीनी विकल्प ज़ाइलिटोल के उत्पादन के लिए किया जा रहा है। IIT-गुवाहाटी ने ज़ाइलिटोल को समय बचाने वाली तकनीक के रूप में विकसित किया है जो पारंपरिक किण्वन प्रक्रिया को 15 घंटे तक कम कर देता है और उत्पाद की उपज में लगभग 20 प्रतिशत की वृद्धि करता है। ज़ाइलिटोल एक हल्का प्रीबायोटिक है और दांतों को क्षय से बचाता है। वैज्ञानिकों के अनुसार, ज़ाइलिटोल मिठास प्रदान करने के अलावा कैलोरी नहीं जोड़ता और दांतों की सड़न को कम करता है।

डेली अपडेट 5 : राज्य



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 31 अगस्त 2022

पीएम मोदी ने मोहाली में होमी भाभा कैंसर अस्पताल का उद्घाटन किया :-

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने पंजाब और पड़ोसी राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों के निवासियों को विश्व स्तरीय कैंसर देखभाल प्रदान करने के प्रयास में, पंजाब के मोहाली जिले में होमी भाभा कैंसर अस्पताल और अनुसंधान केंद्र को राष्ट्र को समर्पित किया। पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान ने अस्पताल के उद्घाटन के अवसर पर मोदी को बधाई दी, जो इस क्षेत्र में कैंसर देखभाल और उपचार के केंद्र के रूप में काम करेगा, जिसमें संगरूर में 100 बिस्तरों वाला अस्पताल होगा। कैंसर अस्पताल 300 बिस्तरों की क्षमता वाला एक तृतीयक देखभाल अस्पताल है और सभी प्रकार के कैंसर के इलाज के लिए आधुनिक सुविधाओं से लैस है।

डेली अपडेट 6 : विविध



सभी 23 AIIMS का नाम स्थानीय नायकों, स्मारकों, भौगोलिक पहचानों के नाम पर रखा जाएगा:-

सरकार ने क्षेत्रीय नायकों, स्वतंत्रता सेनानियों, ऐतिहासिक घटनाओं या क्षेत्र के स्मारकों या उनकी विशिष्ट भौगोलिक पहचान के आधार पर दिल्ली सहित सभी AIIMS को विशिष्ट नाम देने का प्रस्ताव तैयार किया है। इस संबंध में, विभिन्न AIIMS को विशिष्ट नाम निर्दिष्ट करने के लिए सुझाव मांगे गए थे, जिन्हें प्रमुखता के स्थानीय या क्षेत्रीय नायकों, स्वतंत्रता सेनानियों, उस क्षेत्र की विशिष्ट भौगोलिक पहचान जहां संस्थान स्थित है और क्षेत्र की प्रमुख ऐतिहासिक घटनाओं या स्मारकों से जोड़ा जा सकता है।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 31 अगस्त 2022

डेली अपडेट 7 : समझौता



भारत की सांस्कृतिक विरासत को बढ़ावा देने के लिए रॉयल एनफील्ड ने यूनेस्को के साथ समझौता किया :-

रॉयल एनफील्ड ने भारत की 'अमूर्त सांस्कृतिक विरासत' को बढ़ावा देने और उसकी रक्षा करने के लिए यूनेस्को (संयुक्त राष्ट्र शैक्षिक, वैज्ञानिक और सांस्कृतिक संगठन) के साथ अपनी तरह की पहली साझेदारी की घोषणा की है, जिसकी शुरुआत हिमालय से होगी। इस अनूठी साझेदारी के तहत दिल्ली के बीकानेर हाउस में चार दिवसीय रचनात्मक प्रदर्शनी का प्रदर्शन किया जाएगा। कार्यक्रम को पश्चिमी हिमालय और उत्तर पूर्वी क्षेत्र में अमूर्त सांस्कृतिक विरासत (ICH) प्रथाओं के एक अनुभवात्मक और रचनात्मक प्रदर्शन के रूप में तैयार किया गया है।

डेली अपडेट 8 : रक्षा



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 31 अगस्त 2022

INS विक्रांत 02 सितंबर को चालू किया जाएगा :-

पहला स्वदेशी वाहक, IAC-1, जिसका निर्माण कोचीन शिपयार्ड लिमिटेड द्वारा किया गया है, को जल्द ही INS विक्रांत के रूप में 2 सितंबर को चालू किया जाएगा। माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी इस महत्वपूर्ण अवसर पर मुख्य अतिथि होंगे। विक्रांत भारत में बनाया गया अब तक का सबसे बड़ा युद्धपोत है। यह भारतीय नौसेना के लिए पहला स्वदेशी रूप से डिजाइन और निर्मित एयरक्राफ्ट कैरियर भी है। भारतीय नौसेना के उप प्रमुख वाइस एडमिरल एस.एन. घोरमाडे ने कहा कि यह युद्धपोत हिंद-प्रशांत क्षेत्र में शांति और स्थिरता सुनिश्चित करने में भूमिका निभाएगा।

डेली अपडेट 9 : राष्ट्रीय



सरकार अगले 6 महीनों में ई-पासपोर्ट लॉन्च करेगी :-

इलेक्ट्रॉनिक-पासपोर्ट इस साल के अंत तक या अगले साल की शुरुआत में शुरू किए जाएंगे। विदेश सचिव डॉ. औसाफ सईद ने हैदराबाद में मीडिया को जानकारी दी। उन्होंने कहा कि पासपोर्ट बुक में एक ई-चिप और कुछ और विशेषताएं जोड़ी जाएंगी जो भारतीय पासपोर्ट की सुरक्षा में सुधार और मशीन रीडिंग को सक्षम बनाएगी। यह बताते हुए कि प्रवासी के हित महत्वपूर्ण हैं, सचिव ने कहा कि भारतीय नागरिकों की सुविधा के लिए कई कदम उठाए जा रहे हैं जो दूसरे देशों में काम करने के लिए पलायन कर रहे हैं और कानूनी सहायता प्रदान कर रहे हैं।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 31 अगस्त 2022

डेली अपडेट 10 : अर्थव्यवस्था



कीमतों पर अंकुश लगाने के लिए सरकार ने गेहूं के आटे के निर्यात पर प्रतिबंध लगाने का फैसला किया :-

सरकार ने जिस की बढ़ती कीमतों को रोकने के लिए गेहूं के आटे के निर्यात पर प्रतिबंध लगाने का फैसला किया है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में आर्थिक मामलों की मंत्रिमंडलीय समिति (CCEA) की बैठक में यह निर्णय लिया गया। एक आधिकारिक बयान में कहा गया है कि कैबिनेट का निर्णय "अब गेहूं के आटे के निर्यात पर प्रतिबंध लगाने की अनुमति देगा, जो गेहूं के आटे की बढ़ती कीमतों पर अंकुश लगाएगा और समाज के सबसे कमजोर वर्गों की खाद्य सुरक्षा सुनिश्चित करेगा।"